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Question1:-The amount provided in the budget estimates for a unit of appropriation is called ________.
ഒ� �ണി�് വിനിേയാഗ�ിനായി ബജ�് എ�ിേമ�ിൽ നൽകിയിരി�� �കെയ ________ എ�് വിളി��.
        A:-Re-appropriation
�നർവിനിേയാഗം
        B:-Vote on account
േവാ�് ഓൺ അ�ൗ�്
        C:-Charged expenditure
ചാർജ് െച� െചലവ്
        D:-Appropriation
വിനിേയാഗം
        Correct Answer:- Option-D
Question2:-A financial transaction which do not involve the giving or receiving of cash, but the transaction is effect through transfer entries is called
________.
പണം നൽ��േതാ സ�ീകരി��േതാ ഉൾെ�ടാ��ം എ�ാൽ ഇടപാട് �ാൻ�ർ എൻ�ികളി�െട നട���മായ ഒ� സാ��ിക ഇടപാടിെന ________ എ�് വിളി��.
        A:-Book transfer
��് �ാൻ�ർ
        B:-Credit transferring
െ�ഡി�് �ാൻ�ർ
        C:-Double entry system
ഡബിൾ എൻ�ി സി�ം
        D:-Proforma accounts
െ�ാേഫാർമ അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question3:-All anticipated charges which are adjustable as final charges, but have not been paid, or adjusted regardless of whether or not they have
fallen due for payment, or adjustment or have not been placed to the credit of the persons concerned in suspense head subordinate to the accounts
of the work concerned is termed as _________.
അ�ിമ ചാർ�കളായി �മീകരി�ാ���ം എ�ാൽ അട�ാ�േതാ �മീകരി�ാ�േതാ ആയ എ�ാ �തീ�ി�� ചാർ�കെള�ം, അവ േപയ്െമൻറിേനാ �മീകരണ�ിേനാ �ടി�ിക
വ��ിയി�േ�ാ ഇ�േയാ എ�ത് പരിഗണി�ാെത, ബ�െ�� േജാലി�െട അ�ൗ�കൾ�് കീഴി�� സസ്െപൻസ് െഹഡി�� ബ�െ�� വ��ിക�െട െ�ഡി�ിൽ ഇടാ�േതാ ആയ എ�ാ
ചാർ�കെള�ം __________ എ�് വിളി��.
        A:-Pending bill
െപൻഡിങ് ബിൽ
        B:-Liabilities
ബാധ�തകൾ
        C:-Asset
ആ�ി
        D:-Final payment
അ�ിമ േപയ്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-In the case of expenditure heads, the main unit of classification is known as ________.
െചലവ് െഹഡിൻെറ കാര��ിൽ, വർ�ീകരണ�ിൻെറ �ധാന �ണി�് ________ എ�റിയെ���.
        A:-Sector head
െസ�ർ െഹഡ്
        B:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        C:-Sub head
സബ് െഹഡ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-D
Question5:-In the case of water supply works, the sub-divisions into which the minor head "Works" is divided for departmental purposes are called
________.
ജലവിതരണ ���ിക�െട കാര��ിൽ, വ��തല ആവശ��ൾ�ായി ൈമനർ െഹഡായ "വർ�കൾ" വിഭജി�ിരി�� ഉപവിഭാഗ�െള ________ എ�് വിളി��.
        A:-Detailed head
വിശദമായ െഹഡ്
        B:-Sub work
സബ് വർ�്
        C:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        D:-Major head
േമജർ െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question6:-A change of nomenclature of any of the existing head requires the approval of ________.
നിലവി�� ഏെത�ി�ം െഹഡിൻെറ നാമകരണം മാ��തിന് ________ൻെറ അംഗീകാരം ആവശ�മാണ്.
        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Head of Department
വ��് േമധാവി
        C:-Director of Treasuries
�ഷറീസ് ഡയറ�ർ
        D:-Comptroller and Auditor General of India
കംപ്േ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറൽ ഓഫ് ഇ��
        Correct Answer:- Option-D
Question7:-The incidence of expenditure between voted and charged is determined by the relevant provision of _________.
േവാ�് െച��ം ചാർജ് െച��ം ത�ി�� െചലവിൻെറ ആ��ി _________-െല �സ�മായ വ�വ�കൾ അ�സരി�ാണ് നിർ�യി��ത്.
        A:-Kerala Public Works Department Code
േകരള െപാ�മരാമ�് വ��് േകാഡ്
        B:-Kerala Public Works Department Manual
േകരള െപാ�മരാമ�് വ��് മാ�വൽ
        C:-PWD Special Rules
െപാ�മരാമ�് വ��് �േത�ക നിയമ�ൾ
        D:-Constitution
ഭരണഘടന
        Correct Answer:- Option-D
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Question8:-_________ is a complete proof of the payment as far as PWD is concerned.
െപാ�മരാമ�് വ��ിെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം പണമട�തിൻെറ �ർ� െതളിവാണ് _________.
        A:-Measurement Book
െമഷർെമൻറ് ��്
        B:-Cash Book
ക�ാഷ് ��്
        C:-Voucher
വൗ�ർ
        D:-Monthly Accounts
�തിമാസ അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question9:-If the final head to record the transaction of a receipt be unknown and the exact head cannot be ascertained at once the transactions
should be classified under ________ of the following if a charge.
ഒ� രസീതിൻെറ ഇടപാട് േരഖെ��േ�� അ�ിമ െഹഡ് അ�ാതമാെണ�ിൽ, �ത�മായ െഹഡ് ഉടനടി കെ��ാൻ കഴി��ിെ��ിൽ, ഇടപാ�കൾ ഒ� ചാർജാെണ�ിൽ,
ഇനി�റ��വയിൽ _________ �കാരം തരംതിരി�ണം.
        A:-"Deposit"
"നിേ�പം"
        B:-"Miscellaneous PW Advances"
"പലവക പിഡ�� അഡ�ാൻ�കൾ"
        C:-(1) or (2) above
�കളിെല (1) അെ��ിൽ (2)
        D:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-C
Question10:-From the following which order is not necessary to supply to the Accountant General?
ഇനി�റ��വയിൽ നി�് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് ഏത് ഓർഡർ നൽേക�തി�?
        A:-Financial Sanction
സാ��ിക അ�മതി
        B:-Technical Sanction
സാേ�തിക അ�മതി
        C:-Administrative Approval
അ�ിനിേ��ീവ് അംഗീകാരം
        D:-Selection notice
തിരെ���് അറിയി�്
        Correct Answer:- Option-C
Question11:-Each objection statement is returned to the Audit Office within ________ of the receipt in the Divisional Office.
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ ഓേരാ എതിർ ��ാവന സ�ീകരി��ം ________��ിൽ ഓഡി�് ഓഫീസിേല�് തിരിെക നൽ�ം.
        A:-One month
ഒ� മാസം
        B:-Fifteen days
പതിന�് ദിവസം
        C:-Within two weeks
ര�ാ���ിൽ
        D:-Three months
��് മാസം
        Correct Answer:- Option-A
Question12:-Who is the responsible Officer to clear the audit objections received from Audit Officer as far as PWD works are concerned?
PWD േജാലികെള സംബ�ി�ിടേ�ാളം ഓഡി�് ഓഫീസറിൽ നി�് ലഭി� ഓഡി�് എതിർ�കൾ പരിഹരി�ാൻ ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻ ആരാണ്?
        A:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ്
        B:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-C
Question13:-In Public Account for which no appropriation is required, the expenditure on non-Government works are accounted for under ________.
െപാ� അ�ൗ�ിൽ, വിനിേയാഗം ആവശ�മി�ാ�, സർ�ാരിതര േജാലികൾ�ാ�� െചലവ് ________ �കാരം കണ�ാ��.
        A:-M.P.W. Advances
എം.പി.ഡ��. അഡ�ാൻ�കൾ
        B:-P.W. Deposit
പി.ഡ��. െഡേ�ാസി�്
        C:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        D:-Book adjustment
��് അഡ്ജ�്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question14:-In the case of work expenditure, the credits arising as a result of materials received from dismantled structures should be taken as
________ as far as expenditure is concerned.
േജാലി െചലവിൻെറ കാര��ിൽ, െപാളി�മാ�ിയ ഘടനകളിൽ നി�് ലഭി�� വ���െട ഫലമായി ഉ�ാ�� െ�ഡി�കൾ െചലവിെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം ________ ആയി കണ�ാ�ണം.
        A:-Reduction of expenditure
െചലവ് �റ�ൽ
        B:-Minus credit of fund
ഫ�ിൻെറ ൈമനസ് െ�ഡി�്
        C:-The credit treated as Revenue Receipt
റവന� സ�ീകരി�ലായി കണ�ാ�� െ�ഡി�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question15:-The form prescribed for suspense schedule is
സെ�ൻസ് െഷഡ�ളിനായി നിർേ�ശി�ിരി�� േഫാം ഇതാണ്
        A:-KPW Form 65
KPW േഫാം 65
        B:-KPW Form 67
KPW േഫാം 67
        C:-KPW Form 68
KPW േഫാം 68
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        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question16:-All liabilities and assets of the division adjustable by transfer credit or debit to remittance head of accounts should be registered in
________ Form.
െറമി�ൻസ് െഹഡ് ഓഫ് അ�ൗ�്സിേല�് െ�ഡി�് അെ��ിൽ െഡബി�് �ാൻ�ർ വഴി �മീകരി�ാ�� ഡിവിഷൻെറ എ�ാ ബാധ�തക�ം ആ�ിക�ം ________ േഫാമിൽ രജി�ർ െച�ണം.
        A:-KPW Form 59
KPW േഫാം 59
        B:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        C:-KPW Form 54
KPW േഫാം 54
        D:-KPW Form 20
KPW േഫാം 20
        Correct Answer:- Option-C
Question17:-The currency of a cheque should expire if it is not presented at the treasury for payment within ________ days from the date of issue.
ഇഷ� െച� തീയതി �തൽ ________��ിൽ �ഷറിയിൽ പണമട��തിനായി െച�് ഹാജരാ�ിയിെ��ിൽ അതിൻെറ കറൻസി കാലഹരണെ��ം.
        A:-Three months
��് മാസം
        B:-Six months
ആറ് മാസം
        C:-One year
ഒ� വർഷം
        D:-One month
ഒ� മാസം
        Correct Answer:- Option-A
Question18:-When money is received by a Government Officer on behalf of Government it should at once be brought in cash book and a receipt in
________ form be issued to the payer.
സർ�ാരി�േവ�ി ഒ� സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�ൻ പണം സ�ീകരി�േ�ാൾ അത് ഉടൻ തെ� ക�ാഷ് ��ിൽ െകാ�വരിക�ം പണമട��യാൾ�് ________ േഫാമി�� ഒ� രസീത് നൽ�ക�ം
േവണം.
        A:-KPW Form 8
KPW േഫാം 8
        B:-KPW Form 3
KPW േഫാം 3
        C:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        D:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        Correct Answer:- Option-B
Question19:-When cheques of private individuals are received and sent to bank for encashment, they should be entered in the disbursement column
of cash book as ________.
സ�കാര� വ��ിക�െട െച�കൾ സ�ീകരി�് എൻക�ാഷ്െമൻറിനായി ബാ�ിേല�് അയ�േ�ാൾ, അവ ക�ാഷ് ��ിെല ഡിസ്േബഴ്സ്െമൻറ് േകാള�ിൽ ________ എ�് േരഖെ���ണം.
        A:-Cash from Treasury
�ഷറിയിൽ നി�� പണം
        B:-Remittance into Treasury
�ഷറിയിേല�� പണമട�ൽ
        C:-Imprest
ഇം��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question20:-When a Section Officer who is not in charge of a cash book collected departmental revenue, he should handle the money at ________
ways.
ഒ� ക�ാഷ് ��ിൻെറ �മതലയി�ാ� ഒ� െസ�ൻ ഓഫീസർ വ��തല വ�മാനം േശഖരി�േ�ാൾ, അേ�ഹം പണം ________ രീതിയിൽ ൈകകാര�ം െച�ണം.
        A:-Should mix the money with the imprest kept in hand
ക�ിൽ ��ി�ിരി�� ഇം��മായി പണം കലർ�ണം
        B:-Remit the money into the treasury at his P.D. account
തൻെറ P.D. അ�ൗ�ിൽ �ഷറിയിേല�് പണം അയ�ക
        C:-Remit the money into the Sub-Divisional Officer maintaining a cash book
ഒ� ക�ാഷ് ��് പരിപാലി�� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറിേല�് പണം അയ�ക
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question21:-If a Power of attorney in favour of a contractor is received from a bank, the payment on account of the work mentioned in the power of
attorney may be made to ________.
ഒ� കരാ�കാരന് അ��ലമായി ഒ� പവർ ഓഫ് അേ�ാർണി ഒ� ബാ�ിൽ നി�് ലഭി�കയാെണ�ിൽ, പവർ ഓഫ് അേ�ാർണിയിൽ പരാമർശി�ിരി�� േജാലി�െട േപയ്െമൻറ് ________ന്
നൽകാ��താണ്.
        A:-Contractor
കരാ�കാരൻ
        B:-The bank concerned
ബ�െ�� ബാ�്
        C:-Half each to Bank and Contractor
പ�തി വീതം ബാ�ി�ം കരാ�കാര�ം
        D:-As per the request of the contractor at the time of payment
പണമട�� സമയ�് കരാ�കാരൻെറ അഭ�ർ�ന �കാരം
        Correct Answer:- Option-B
Question22:-The form of cash book as per KPWA Code is _______.
KPWA േകാഡ് �കാര�� ക�ാഷ് ��ിൻെറ േഫാം _______ ആണ്.
        A:-KPW Form 4
KPW േഫാം 4
        B:-KPW Form 5
KPW േഫാം 5
        C:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        D:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        Correct Answer:- Option-D
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Question23:-If the accounts of a month have been closed, and a correction is found later, the corrections may be effected by way of ________.
ഒ� മാസെ� അ�ൗ�കൾ അവസാനി�ി�ക�ം പി�ീട് ഒ� തി��ൽ കെ��ക�ം െച�ാൽ, തി���കൾ ________ വഴി നട�ിലാ�ാ��താണ്.
        A:-Correct the entry through a Transfer Entry Order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ വഴി എൻ�ി തി��ണം
        B:-Correct the entry by using a red ink and report the fact to higher office
�വ� മഷി ഉപേയാഗി�് എൻ�ി തി��ി ഉയർ� ഓഫീസിൽ റിേ�ാർ�് െച�ക
        C:-A revised account may be prepared
ഒ� ���ിയ അ�ൗ�് ത�ാറാ�ാം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question24:-A standing advance of a fixed sum of money to an officer to enable him to make certain classes of disbursement which may be
entrusted to him is defined as _______.
ഒ� ഉേദ�ാഗ�ന് ചില �േത�ക തരം പണം വിതരണം െച�ാൻ �ാ�മാ��തിനായി ഒ� നി�ിത �ക�െട �ാൻഡിംഗ് അഡ�ാൻസ് _______ ആയി നിർവചി�ിരി��.
        A:-Advanced money
അഡ�ാൻസ്ഡ് പണം
        B:-Imprest
ഇം��്
        C:-MPW Advance
MPW അഡ�ാൻസ്
        D:-PW Deposit
PW െഡേ�ാസി�്
        Correct Answer:- Option-B
Question25:-The Divisional Officer should obtain the receipt book from ________.
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ________ൽ നി�് െറസീപ്�് ��് വാ�ണം.
        A:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        B:-Superintendent, Government Press
���്, ഗവൺെമൻറ് ��്
        C:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        D:-Printed Locally
�ാേദശികമായി അ�ടി�ത്
        Correct Answer:- Option-B
Question26:-In respect of Project Divisions, the general administration of the store is vested with _______.
േ�ാജ�് ഡിവിഷ�കെള സംബ�ി�ിടേ�ാളം, േ�ാറിൻെറ െപാ�ഭരണം _______ ഉെട പ���്.
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Asst. Exe. Engineer, District Store
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ, ഡി�ി�് േ�ാർ
        D:-Deputy Chief Engineer
െഡപ��ി ചീഫ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-B
Question27:-All road-metal required for the maintenance of a road or section of a road is charged at once to the head _________.
ഒ� േറാഡിൻെറേയാ േറാഡിൻെറ ഒ� ഭാഗ�ിൻെറേയാ അ����ണികൾ�് ആവശ�മായ എ�ാ േറാഡ്-െമ��ം ഒേരസമയം _________ െഹഡിൽ നി�് ഈടാ��.
        A:-Major head "Repairs"
േമജർ െഹഡ് "റിെ�ർസ്"
        B:-Minor head "Repairs"
ൈമനർ െഹഡ് "റിെ�ർസ്"
        C:-"Repairs and Maintenance"
"റിെ�ർസ് ആൻഡ് െമയിൻറനൻസ്"
        D:-"Road-Metal"
"േറാഡ്-െമ�ൽ"
        Correct Answer:- Option-B
Question28:-The detailed count of all measurements of materials received are recorded in ________.
ലഭി� വ���െട എ�ാ അള�ക�െട�ം വിശദമായ എ�ം ________ൽ േരഖെ���ിയി��്.
        A:-Stock Register
േ�ാ�് രജി�ർ
        B:-Tools and Plant Register
ഉപകരണ��ം �ാൻറ് രജി��ം
        C:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        D:-Goods Received Sheet
ലഭി� സാധന��െട ഷീ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question29:-A record of store intended is maintained in the form ________.
ഉേ�ശി� േ�ാറിൻെറ ഒ� േരഖ ________ േഫാമിൽ ��ി�ിരി��.
        A:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        B:-KPW Form 6 A
KPW േഫാം 6 A
        C:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        D:-KPW Form 11
KPW േഫാം 11
        Correct Answer:- Option-B
Question30:-The issue rate of an article of stock should be fixed at the date ________.
ഒ� ആർ�ി�ിൾ േ�ാ�ിൻെറ ഇഷ� നിര�് ________ തീയതിയിൽ നി�യി�ണം.
        A:-Beginning of every June
എ�ാ �ണിൻെറ�ം ആരംഭം
        B:-Beginning of each year
ഓേരാ വർഷ�ിൻെറ�ം ആരംഭം
        C:-January and July of every year
എ�ാ വർഷ�ിൻെറ�ം ജ�വരി, �ൈല
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
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        Correct Answer:- Option-B
Question31:-The "summary of stock book receipts" is maintained in Form _______.
"േ�ാ�് ��് െറസിപ്�ക�െട സം�ഹം" േഫാം _______ൽ ��ി�ിരി��.
        A:-KPW Form 8
KPW േഫാം 8
        B:-KPW Form 8A
KPW േഫാം 8A
        C:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        D:-KPW Form 9A
KPW േഫാം 9A
        Correct Answer:- Option-A
Question32:-The cost of supply of ordinary tools and plants is charged to ________ head.
സാധാരണ ഉപകരണ��െട�ം �ാൻറിൻേറ�ം വിതരണെ�ലവ് ________ െഹഡിൽ നി�് ഈടാ�ം.
        A:-Minor head "Tools and Plant"
ൈമനർ െഹഡ് "�ൾസ് ആൻഡ് �ാൻറ്"
        B:-Major head "Tools and Plant"
േമജർ െഹഡ് "�ൾസ് ആൻഡ് �ാൻറ്"
        C:-"Carriages"
"കാേറജസ്"
        D:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-A
Question33:-The Form of record of Special Tools and Plants is _________.
�േത�ക ഉപകരണ��െട�ം �ാൻറിൻേറ�ം േരഖാ േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 10
KPW േഫാം 10
        B:-KPW Form 12
KPW േഫാം 12
        C:-KPW Form 48
KPW േഫാം 48
        D:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-B
Question34:-When tools and plant are transferred to other departments, the competent officer may be made necessary entry in ________ form.
ഉപകരണ��ം �ാൻ�ം മ�് വ��കളിേല�് മാ�േ�ാൾ, േയാഗ�ത�� ഉേദ�ാഗ�ന് ________ േഫാമിൽ ആവശ�മായ എൻ�ി നൽകാ��താണ്.
        A:-KPW Form 13 in red ink
�വ� മഷിയിൽ KPW േഫാം 13
        B:-KPW Form 13 in blue or black ink
നീല അെ��ിൽ ക��് മഷിയിൽ KPW േഫാം 13
        C:-KPW Form 18
KPW േഫാം 18
        D:-KPW Form 14
KPW േഫാം 14
        Correct Answer:- Option-A
Question35:-Metal found surplus, as the result of check-measurement should at once brought to _______ accounts.
അളവ് പരിേശാധ�യെട ഫലമായി കെ��ിയ മി� േലാഹം ഉടൻ തെ� _______ അ�ൗ�കളിേല�് െകാ�വരണം.
        A:-Stock account
േ�ാ�് അ�ൗ�്
        B:-Stock register
േ�ാ�് രജി�ർ
        C:-Quantity account
ക�ാ�ി�ി അ�ൗ�്
        D:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        Correct Answer:- Option-C
Question36:-The Transfer may be initiated at ________ level office.
ൈകമാ�ം ________ െലവൽ ഓഫീസിൽ ആരംഭി�ാം.
        A:-Section level
െസ�ൻ െലവൽ
        B:-Division level
ഡിവിഷൻ െലവൽ
        C:-Sub-Division level
സബ്-ഡിവിഷൻ െലവൽ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question37:-Sums received in advance for payment of rents of land should be credited to _______.
�മി�െട വാടക അട��തിനായി �ൻ�റായി ലഭി� �കകൾ _______േല�് െ�ഡി�് െച�ണം.
        A:-Receipt head
െറസീപ്�് െഹഡ്
        B:-Revenue head
റവന� െഹഡ്
        C:-Miscellaneous head
പലവക െഹഡ്
        D:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-When a statement in KPW Form No. 45 is received by Treasury Officer, which is related with the recovery of rent on lands, the treasury
officer will note _______ column of the statement.
�മി�െട വാടക വീെ�����മായി ബ�െ�� KPW േഫാം ന�ർ 45െല ഒ� ��ാവന �ഷറി ഓഫീസർ�് ലഭി�േ�ാൾ, �ഷറി ഓഫീസർ ��ാവന�െട ________ൽ േരഖെ���ം.
        A:-Column No. 4
േകാളം ന�ർ 4
        B:-Column No. 5
േകാളം ന�ർ 5
        C:-Column No. 6
േകാളം ന�ർ 6
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        D:-Column No. 7
േകാളം ന�ർ 7
        Correct Answer:- Option-C
Question39:-From the following who is treated as a person not in service as far as deduction of rent of Government building?
താെഴ പറ��വരിൽ നി�് സർ�ാർ െക�ിട�ിൻെറ വാടക കിഴിവ് സംബ�ി�് ആെരയാണ് സർവീസിൽ ഇ�ാ� വ��ിയായി കണ�ാ��ത്?
        A:-A person on LWA under Appendix XII A of KSR
KSRൻെറ അ�ബ�ം XII A �കാരം LWAയി�� ഒരാൾ
        B:-A person on LWA under Rule 88 KSR Part I
�ൾ 88 KSR ഭാഗം I �കാരം LWAയി�� ഒരാൾ
        C:-A person while under suspension from service
സർവീസിൽ നി�് സെ�ൻഷനിൽ ആയിരി�� ഒരാൾ
        D:-A pensioner from state service
േ��് സർവീസിൽ നി�� െപൻഷനർ
        Correct Answer:- Option-D
Question40:-When improvements to existing residential buildings for which rent is recovered are carried out the standard rent to be revised is got
approved by _________.
വാടക ഈടാ�� നിലവി�� െറസിഡൻഷ�ൽ െക�ിട��െട െമ�െ����കൾ നട�േ�ാൾ, പരി�രിേ�� �ാൻേഡർഡ് വാടക _________ അംഗീകരി�.
        A:-The Executive Engineer in charge of the building
െക�ിട�ിൻെറ �മതല�� എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-The Chief Engineer General
ചീഫ് എ�ിനീയർ ജനറൽ
        C:-The Chief Engineer, Buildings
ചീഫ് എ�ിനീയർ, െക�ിട�ൾ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question41:-The maximum intervals permissible between the measurement of a work and preparation of bill at Section office is _______.
െസ�ൻ ഓഫീസിൽ ഒ� േജാലി�െട അളെവ��ി�ം ബിൽ ത�ാറാ�ലി�ം ഇടയിൽ അ�വദനീയമായ പരമാവധി ഇടേവളകൾ _______ ആണ്.
        A:-One month
ഒ� മാസം
        B:-Two months
ര�് മാസം
        C:-One week
ഒ� ആ�
        D:-Within two weeks
ര�ാ���ിൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question42:-As far as PWD is concerned the most important account record is ________.
PWDെയ സംബ�ി�ിടേ�ാളം ഏ��ം �ധാനെ�� അ�ൗ�് െറേ�ാർഡ് ________ ആണ്.
        A:-Cash Book
ക�ാഷ് ��്
        B:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        C:-Measurement Book
െമഷർെമൻറ് ��്
        D:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        Correct Answer:- Option-C
Question43:-Which columns of the Measurement Book should invariably be filled up in the field?
െമഷർെമൻറ് ��ിൻെറ ഏെതാെ� േകാള�ളാണ് ഫീൽഡിൽ �ിരമായി �രി�ിേ��ത്?
        A:-1 to 3
1 �തൽ 3 വെര
        B:-1 to 4
1 �തൽ 4 വെര
        C:-2 to 4
2 �തൽ 4 വെര
        D:-5 to 6
5 �തൽ 6 വെര
        Correct Answer:- Option-B
Question44:-From the following registers which is related with the preparation of estimate for periodical repair of Government building under PWD?
െപാ�മരാമ�് വ��ിന് കീഴി�� സർ�ാർ െക�ിട�ിൻെറ ആ�കാലിക അ����ണികൾ�ായി എ�ിേമ�് ത�ാറാ���മായി ബ�െ��ത് ഇനി�റ�� രജി��കളിൽ ഏതാണ്?
        A:-Building Register
െക�ിട രജി�ർ
        B:-M-Book
M-��്
        C:-Register of Estimates
എ�ിേമ�ക�െട രജി�ർ
        D:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        Correct Answer:- Option-D
Question45:-KPW Form 23 A is used for preparation of __________ Bill.
__________ ബി�് ത�ാറാ�ാൻ KPW േഫാം 23 A ഉപേയാഗി��.
        A:-Running account bill (secured advance)
റ�ിംഗ് അ�ൗ�് ബിൽ (െസക�ർഡ് അഡ�ാൻസ്)
        B:-First and Final bill
ഫ�് ആൻഡ് ൈഫനൽ ബിൽ
        C:-Payment of materials purchased from open market
ഓ�ൺ മാർ��ിൽ നി�് വാ�ിയ െമ�ീരിയ�ക�െട േപയ്െമൻറ്
        D:-Petty Contract bills
െപ�ി േകാൺ�ാ�് ബി�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question46:-When secured advances have been made for materials recoveries are made regularly from ________ bill.
െമ�ീരിയ�കൾ�ായി െസക�ർഡ് അഡ�ാൻ�കൾ നൽകിയി�െ��ിൽ, ________ ബി�ിൽ നി�് പതിവായി റി�വറി നട��.
        A:-The very first payment made from the first bill onwards
ആദ� ബി�ിൽ നി�് ആദ�ം നട�� േപയ്െമൻറ്
        B:-The very first payment made for those items of actual work in which such materials have been used
അ�രം െമ�ീരിയ�കൾ ഉപേയാഗി� യഥാർ� േജാലി�െട ഇന�ൾ�് നൽ�� ആദ�െ� േപയ്െമൻറ്
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        C:-The recoveries may be made from the final bill only
റി�വറി അ�ിമ ബി�ിൽ നി�് മാ�േമ നട�ാ�
        D:-The secured advance may be adjusted from the security deposit of the work
�ര�ിത അഡ�ാൻസ് േജാലി�െട െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�ിൽ നി�് �മീകരി�ാ��താണ്
        Correct Answer:- Option-B
Question47:-Wages of the members of the work-charged establishment should be drawn and paid in Form No. _________.
വർ�്-ചാർജ്ഡ് �ാപന�ിെല അംഗ��െട േവതനം േഫാം ന�ർ _________ൽ എ��് നൽകണം.
        A:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        B:-TR 57
TR 57
        C:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
        D:-KPW Form 25
KPW േഫാം 25
        Correct Answer:- Option-D
Question48:-The incidental charges borne by Government for moving materials required for a work beyond the place where the contractor has
agreed to take delivery thereof is at the rate of ________.
കരാ�കാരൻ െഡലിവറി ഏെ���ാൻ സ�തി� �ല�ിന് �റേ��് ഒ� േജാലി�് ആവശ�മായ വ��ൾ നീ��തിന് സർ�ാർ വഹി�� ആക�ിക ചാർ�കൾ ________ എ�
നിര�ിലാണ്.
        A:-2% of the market value
മാർ��് �ല��ിൻെറ 2%
        B:-0.5% of the market value
മാർ��് �ല��ിൻെറ 0.5%
        C:-1.5% of the market value
മാർ��് �ല��ിൻെറ 1.5%
        D:-No incidental charges admissible beyond the place as per agreement
കരാർ �കാരം �ല�ിന് �റ�് അ�വദനീയമായ ആക�ിക ചാർ�കെളാ�മി�
        Correct Answer:- Option-D
Question49:-The issue of materials be entered in the account of materials issued to contractors in form _________.
േകാൺ�ാ�ർമാർ�് നൽ�� െമ�ീരിയ�ക�െട അ�ൗ�ിൽ െമ�ീരിയ�ക�െട ഇഷ� _________ േഫാമിൽ േരഖെ���ണം.
        A:-KPW Form 31
KPW േഫാം 31
        B:-KPW Form 31 A
KPW േഫാം 31 A
        C:-KPW Form 29
KPW േഫാം 29
        D:-KPW Form 32
KPW േഫാം 32
        Correct Answer:- Option-B
Question50:-Who will give written permission to an agreed contractor to remove materials which have been issued to them for use on a work from
the site?
ഒ� കരാ�കാരന് ഒ� േജാലിയിൽ ഉപേയാഗി��തിനായി നൽകിയി�� വ��ൾ ൈസ�ിൽ നി�് നീ�ം െച�ാൻ ആരാണ് േരഖാ�ല�� അ�മതി നൽ��ത്?
        A:-Assistant Engineer in charge of the work
േജാലി�െട �മതല�� അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        B:-Sub-Divisional Officer in charge of the work
േജാലി�െട �മതല�� സബ്-ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Officer in charge of the work
േജാലി�െട �മതല�� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-The Superintending Engineer concerned
ബ�െ�� ���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-C
Question51:-The suspense head "Materials" related with ________ of the following.
താെഴ പറ��വയിൽ ________ മായി ബ�െ��താണ് "െമ�ീരിയ�കൾ" എ� സെ�ൻസ് െഹഡ്.
        A:-The materials stocked at store
േ�ാറിൽ ��ി�ിരി�� െമ�ീരിയ�കൾ
        B:-The materials issued to a repair work
ഒ� അ����ണി�് നൽകിയ െമ�ീരിയ�കൾ
        C:-Theoretical calculations of the principal items of material used on each sub head
ഓേരാ ഉപതല�ി�ം ഉപേയാഗി�� െമ�ീരിയ�ക�െട �ധാന വ���െട ൈസ�ാ�ിക കണ����കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question52:-If any wages of labourers remain unpaid after the completion of the work, as per the discretion of the Divisional Officer the accounts of
the work may be kept open for a period of __________ month.
േജാലി �ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷ�ം െതാഴിലാളിക�െട ഏെത�ി�ം േവതനം നൽകാതി��ാൽ, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട വിേവചനാധികാരം അ�സരി�,് േജാലി�െട അ�ൗ�കൾ
__________ മാസേ��് �റ�ിടാ��താണ്.
        A:-One month
ഒ� മാസം
        B:-Two months
ര�് മാസം
        C:-Three months
��് മാസം
        D:-Cannot be extended as per discretion
വിേവചനാധികാരം അ�സരി�് നീ�ാൻ കഴിയി�
        Correct Answer:- Option-C
Question53:-A work which has been arranged and executed under "PW Deposit" basis, before effecting the payment of the work under PW Deposit,
the contractor obtained and submitted a decree from a court directing to effect the payment. In satisfaction of the Court decree, the bill may be paid
under _________ head.
PW െഡേ�ാസി�് �കാരം േജാലി�െട പണമട�ൽ നട�ിലാ��തിന് ��് "PW െഡേ�ാസി�്" അടി�ാന�ിൽ �മീകരി�ക�ം നട�ിലാ�ക�ം െച� ഒ� േജാലി, കരാ�കാരൻ േകാടതിയിൽ
നി�് പണം നൽകണെമ�് നിർേ�ശി�� ഒ� ഉ�രവ് േനടി സമർ�ി�. േകാടതി ഉ�രവ് ��ികരമായി, ബിൽ _________ തല�ിൽ അട�ാം.
        A:-8443 PW Deposit
8443 PW െഡേ�ാസി�്
        B:-Consolidated Fund of the State
സം�ാന�ിൻെറ ഏകീ�ത ഫ�്
        C:-Miscellaneous expenditure
വിവിധ െചല�കൾ
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        D:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question54:-The Work Abstract should be posted day by day from ________.
�തി�െട സം�ഹം ________ൽ നി�് ദിവസം േതാ�ം േപാ�് െച�ണം.
        A:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        B:-Bill of contractors
േകാൺ�ാ�ർമാ�െട ബിൽ
        C:-Measurement Book
െമഷർെമൻറ് ��്
        D:-(1) and (2) above
�കളിൽ പറ� (1)ഉം (2)ഉം
        Correct Answer:- Option-D
Question55:-A register maintained in PWD to get an analysis of cost of sub-work and sub-head, the rate of cost of work and to foresee as far as
possible excess over estimate is ________.
ഉപ-േജാലി�െട�ം ഉപ-െഹഡിൻെറ�ം െചലവ് വിശകലനം െച��തി�ം, േജാലി�െട െചലവ് നിര�് കണ�ാ��തി�ം, കഴി��� അധിക കണ����കൾ �ൻ��ി കാണാ�ം PWDയിൽ
��ി�� ഒ� രജി�ർ ________ ആണ്.
        A:-Work abstract Register
�തി�െട സം�ഹം രജി�ർ
        B:-Register of estimates
എ�ിേമ�ക�െട രജി�ർ
        C:-Register of works
�തിക�െട രജി�ർ
        D:-Register of Technical Sanction
സാേ�തിക അ�മതി രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-C
Question56:-The Form of work slip is _________.
വർ�് �ി�ിൻെറ േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 37
KPW േഫാം 37
        B:-KPW Form 36
KPW േഫാം 36
        C:-KPW Form 39
KPW േഫാം 39
        D:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        Correct Answer:- Option-A
Question57:-As far as accounts on completion of works all unsettled liabilities and assets be treated those pertaining to ________ years estimate.
���ികൾ �ർ�ിയാ�ിയ അ�ൗ�കെള സംബ�ി�ിടേ�ാളം, എ�ാ പരിഹരി�െ�ടാ� ബാധ�തക�ം ആ�ിക�ം ________ വർഷെ� എ�ിേമ�മായി ബ�െ��വയായി പരിഗണി�ം.
        A:-The current years' budget
നിലവിെല വർഷ��െട ബജ�്
        B:-The next working years' estimate
അ�� ���ി വർഷ��െട എ�ിേമ�്
        C:-Included as 'New Service'
'�തിയ േസവനം' ആയി ഉൾെ���ിയിരി��
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-The accounts relating to a contract should be kept in ________ register.
ഒ� കരാ�മായി ബ�െ�� അ�ൗ�കൾ ________ രജി�റിൽ ��ി�ണം.
        A:-Work Abstract Register
���ിക�െട അബ്�ാ�് രജി�ർ
        B:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        C:-Contractor's Ledger
കരാ�കാരൻെറ െലഡ്ജർ
        D:-Cash Book
ക�ാഷ് ��്
        Correct Answer:- Option-C
Question59:-A Contractor agrees to execute a complete work with all its contingencies in accordance with the drawings and specification for a fixed
sum is called ________.
ഒ� കരാ�കാരൻ ഒ� നി�ിത �ക�് േ�ായിം�കൾ�ം െ�സിഫിേ�ഷ�ം അ��തമായി ഒ� �ർ�മായ േജാലി അതിൻെറ എ�ാ ആക�ികതകേളാ�ം �ടി നിർവഹി�ാൻ സ�തി��തിെന
________ എ�് വിളി��.
        A:-Petty works contract
െപ�ി വർ�്സ് കരാർ
        B:-Limited quotation
പരിമിതമായ ക�േ�ഷൻ
        C:-Lumpsum contract
ലം�ം കരാർ
        D:-Schedule contract
െഷഡ�ൾ കരാർ
        Correct Answer:- Option-C
Question60:-The bill form prescribed for intermediate payments to contractors are ________.
േകാൺ�ാ�ർമാർ�� ഇൻറർമീഡിയ�് േപയ്െമൻ�കൾ�് നിർേ�ശി�ിരി�� ബിൽ േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 23
KPW േഫാം 23
        B:-KPW Form 22 A
KPW േഫാം 22 A
        C:-KPW Form 23 B
KPW േഫാം 23 B
        D:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-C
Question61:-Capital charge in connection with manufacture extending over more than one reason should be debited in the first instance to a special
account under the head ________.
ഒ�ിലധികം കാരണ�ളാൽ ഉൽ�ാദനം നട���മായി ബ�െ�� �ലധന ചാർജ് ആദ� ഘ��ിൽ ________ എ� െഹഡിൽ ഒ� �േത�ക അ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�ണം.
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        A:-"Land"
"�മി"
        B:-"Kilns"
"കിൻസ്"
        C:-"Manufacture"
"നിർ�ാണം"
        D:-(1) or (2) above
�കളിൽ പറ� (1) അെ��ിൽ (2)
        Correct Answer:- Option-D
Question62:-The rate of supervision charge leviable in respect of materials manufactured on behalf of other divisions which are formally passed
through the stock account is _______.
േ�ാ�് അ�ൗ�ി�െട ഔേദ�ാഗികമായി പാസാ�� മ�് ഡിവിഷ�ക�െട േപരിൽ നിർ�ി�� വ���െട കാര��ിൽ ഈടാ�ാ�� േമൽേനാ� ചാർജിൻെറ നിര�് _______ ആണ്.
        A:-2% of the work
േജാലി�െട 2%
        B:-1% of the work
േജാലി�െട 1%
        C:-1.5% of the work
േജാലി�െട 1.5%
        D:-No supervision charge
േമൽേനാ� ചാർജ് ഇ�
        Correct Answer:- Option-D
Question63:-From the following head which is of a temporary character?
താെഴ�റ� െഹഡിൽ താൽ�ാലിക സ�ഭാവ��ത് ഏതാണ്?
        A:-Purchase
വാ�ൽ
        B:-Stock
േ�ാ�്
        C:-Work shop suspense
വർ�് േഷാ�് സെ�ൻസ്
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question64:-All payments made in advance for stores ordered will be debited to the Sub head _______.
ഓർഡർ െച� േ�ാ�കൾ�ായി �ൻ��ി നട�� എ�ാ േപയ്െമൻ�ക�ം ________ സബ് െഹഡിേല�് െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-Purchase
വാ�ൽ
        B:-Advance payments
�ൻ�ർ േപയ്െമൻ�കൾ
        C:-Stores
േ�ാ�കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question65:-Where capital accounts are kept of a workshop intended mainly for the needs of Irrigation Branch, the capital expenditure should be
recorded under the relevant division of the major head ________.
�ധാനമാ�ം ജലേസചന �ാ�ിൻെറ ആവശ��ൾ�ായി ഉേ�ശി�ി�� ഒ� വർ�്േഷാ�ിൻെറ �ലധന അ�ൗ�കൾ ��ി��ിട�്, _________ േമജർ െഹഡിൻെറ �സ�മായ ഡിവിഷന്
കീഴിൽ �ലധന െചലവ് േരഖെ���ണം.
        A:-"99"
"99"
        B:-4701
4701
        C:-"43"
"43"
        D:-2701
2701
        Correct Answer:- Option-A
Question66:-The valuation on Government papers which have been furnished as securities to make sure that the market value is sufficient should be
made with reference to the prices prevailing on _________ period.
മാർ��് �ല�ം മതിയായതാെണ�് ഉറ�ാ�ാൻ െസക�രി�ികളായി സമർ�ി�ി�� സർ�ാർ േപ��ക�െട �ല�നിർ�യം _________ കാലയളവിൽ നിലവി�� വിലകെള പരാമർശി�് നട�ണം.
        A:-1st April last
കഴി� ഏ�ിൽ 1
        B:-1st January of every year
എ�ാ വർഷ�ം ജ�വരി 1
        C:-1st June every year
എ�ാ വർഷ�ം �ൺ 1
        D:-1st June once in every two years
ര�് വർഷ�ിെലാരി�ൽ �ൺ 1
        Correct Answer:- Option-A
Question67:-Percentage deductions on account of security made from contractor's bill should be credited to the head ________.
കരാ�കാരൻെറ ബി�ിൽ നി�് െസക�രി�ി�െട േപരിൽ നട�� ശതമാനം കിഴി�കൾ ________ എ� െഹഡിൽ െ�ഡി�് െച�ണം.
        A:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        B:-PW Deposit
PW െഡേ�ാസി�്
        C:-M.P.W. Advance
M.P.W. അഡ�ാൻസ്
        D:-Book adjustment
��് അഡ്ജ�്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question68:-The maximum period of retention of security deposit will be ________ months/year from the date of completion of work if there is no
other conditions prescribed in the agreement of the work.
േജാലി�െട കരാറിൽ നിർേ�ശി�ിരി�� മ�് വ�വ�കെളാ�മിെ��ിൽ, െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�് നിലനിർ��തി�� പരമാവധി കാലയളവ് േജാലി �ർ�ിയാ�ിയ തീയതി �തൽ ________
മാസം/വർഷം ആയിരി�ം.
        A:-Six months
ആറ് മാസം
        B:-One year
ഒ� വർഷം
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        C:-Two years
ര�് വർഷം
        D:-Three years
��് വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question69:-The form of register of receipt and disposal of securities is ________ Register of Interest bearing securities.
െസക�രി�ിക�െട സ�ീകരി��ം വിനിേയാഗ�ം സംബ�ി� രജി�റിൻെറ േഫാം ________ പലിശ നൽ�� െസക�രി�ിക�െട രജി�ർ ആണ്.
        A:-KPW Form 75
KPW േഫാം 75
        B:-KPW Form 81
KPW േഫാം 81
        C:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        D:-KPW Form 80
KPW േഫാം 80
        Correct Answer:- Option-B
Question70:-Contribution provided by State Government to a local body and thus constructed a school building using such contribution/grant, it will
be debited to the head _________.
സം�ാന സർ�ാർ ഒ� തേ�ശ സ�യംഭരണ �ാപന�ിന് സംഭാവന നൽ�ക�ം അ�െന അ�രം സംഭാവന/�ാൻറ് ഉപേയാഗി�് ഒ� �ൾ െക�ിടം നിർ�ി�ക�ം െച�ാൽ, __________
െഹഡിൽ െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-"28 - Education"
"28 - വിദ�ാഭ�ാസം"
        B:-"30 Public Health"
"30 െപാ�ജനാേരാഗ�ം"
        C:-"50 Public Works"
"50 െപാ�മരാമ�്"
        D:-"71 Miscellaneous"
"71 പലവക"
        Correct Answer:- Option-A
Question71:-When a deposit from local body is received by the Divisional Officer of PWD and executed a work by PWD as deposit work, the unspent
balance if any is treated as _______ method of the following.
തേ�ശ �ാപന�ിൽ നി�� ഒ� നിേ�പം െപാ�മരാമ�് വ��ിൻെറ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ സ�ീകരി�ക�ം െപാ�മരാമ�് വ��ിൻെറ ഒ� ���ി െഡേ�ാസി�് േജാലിയായി
നിർവഹി�ക�ം െച�േ�ാൾ, െചലവഴി�ാ� ബാലൻസ് ഉെ��ിൽ അത് ഇനി�റ��വ�െട _______ രീതിയായി കണ�ാ�ം.
        A:-Unspent balance credited to the account of PWD
െചലവഴി�ാ� ബാലൻസ് െപാ�മരാമ�് വ��ിൻെറ അ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�െ���
        B:-Unspent balance returned to Public account
െചലവഴി�ാ� ബാലൻസ് െപാ� അ�ൗ�ിേല�് തിരിെക നൽ��
        C:-The Divisional Officer will draw a cheque in favour of the local body by transfer of credit to the deposit of local funds
തേ�ശ ഫ�ക�െട നിേ�പ�ിേല�് െ�ഡി�് ൈകമാ�ം െച�െകാ�് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ തേ�ശ �ാപന�ിന് അ��ലമായി ഒ� െച�് എ��ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question72:-Whose permission is necessary to refund an unspent balance of a work to a local body in which Government have contributed and
executed the work by PWD as 'Deposit Work'?
സർ�ാർ സംഭാവന നൽകി PWD ���ി നിർവഹി� ഒ� തേ�ശ സ�യംഭരണ �ാപന�ിന് 'െഡേ�ാസി�് വർ�്' എ� േപരിൽ ഒ� ���ി�െട െചലവഴി�ാ� ബാ�ി �ക തിരിെക
നൽകാൻ ആ�െട അ�മതി ആവശ�മാണ്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-President, Local body
�സിഡൻറ്, തേ�ശ സ�യംഭരണ �ാപനം
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Chief Engineer, LSGD
ചീഫ് എ�ിനീയർ, LSGD
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-When a special officer is employed for the acquisition of land for Public Works Department, the expenditure on pay and allowances of
the special officer is debitable to PWD as ________.
െപാ�മരാമ�് വ��ിനായി �മി ഏെ����തിനായി ഒ� െ�ഷ�ൽ ഓഫീസെറ നിയമി�േ�ാൾ, െ�ഷ�ൽ ഓഫീസ�െട ശ�ള�ി�ം അലവൻ�കൾ��� െചലവ് PWDയിൽ നി�്
________ ആയി െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-Charged under the salaries of establishment of PWD
PWD �ാപന�ിൻെറ ശ�ള�ിന് കീഴിൽ ഈടാ��
        B:-Separate fund provided for the land acquisition charges
�മി ഏെ���ൽ ചാർ�കൾ�ായി �േത�ക ഫ�് അ�വദി�ിരി��
        C:-Charged as the cost of work for which the land is acquired
�മി ഏെ���� േജാലി�െട െചലവായി ഈടാ��
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question74:-The value of land of a service department is transferred to a Commercial department shall be fixed by _________.
ഒ� േസവന വ��ിൻെറ �മി�െട �ല�ം ഒ� വാണിജ� വ��ിേല�് മാ��ത് _________ ആണ് നി�യി��ത്.
        A:-Tahsildar
തഹസിൽദാർ
        B:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        C:-Revenue Divisional Officer
റവന� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-B
Question75:-Payment made by PWD on account of supplies made at outstation may be remitted by money order and the money order commission
of the said payments may be charged to ________.
ഔ�്േ�ഷനിൽ നട�� സാധന��െട േപരിൽ PWD നട�� േപയ്െമൻറ് മണി ഓർഡർ വഴി അയയ്�ാം, �ടാെത ��ത േപയ്െമൻ�ക�െട മണി ഓർഡർ ക�ീഷൻ ________ന്
ഈടാ�ാം.
        A:-"Miscellaneous Payments"
"മ� േപയ്െമൻ�കൾ"
        B:-"Office - Contingencies"
"ഓഫീസ് - ക�ിജൻസീസ്"
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        C:-"Store"
"േ�ാർ"
        D:-"Carriages"
"കാേരജസ്"
        Correct Answer:- Option-B
Question76:-From the following which type of payment related with "Personal audit" as per PWA Code?
താെഴ�റ� േപയ്െമൻ�കളിൽ PWA േകാഡ് അ�സരി� ്"വ��ിഗത ഓഡി�്"മായി ബ�െ��ത് ഏതാണ്?
        A:-Salary bill of general establishment
െപാ� �ാപന�ിൻെറ ശ�ള ബിൽ
        B:-Salary bill of special officers appointed for land acquisition of a work
ഒ� േജാലി�െട �മി ഏെ���ലിനായി നിയമി�െ�� �േത�ക ഉേദ�ാഗ��െട ശ�ള ബിൽ
        C:-Salary bill of contingent employees
ക�ിജൻറ് ജീവന�ാ�െട ശ�ള ബിൽ
        D:-Salary bill of Gazetted Officers
ഗസ�ഡ് ഉേദ�ാഗ��െട ശ�ള ബിൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question77:-The form of cash Balance Report is ________.
ക�ാഷ് ബാലൻസ് റിേ�ാർ�ിൻെറ േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 5
KPW േഫാം 5
        B:-KPW Form 5A
KPW േഫാം 5A
        C:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        D:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-A
Question78:-The stock account of the Division Office for a month are closed on ________.
ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൻെറ ഒ� മാസെ� േ�ാ�് അ�ൗ�് ________ന് അവസാനി�ം.
        A:-The last day of each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ിൻെറ�ം അവസാന ദിവസം
        B:-Last working day of each quarter
ഓേരാ ൈ�മാസിക�െട അവസാന ���ി ദിവസം
        C:-Last working of each half year
ഓേരാ അർ� വർഷ�ിൻെറ�ം അവസാന ���ി ദിവസം
        D:-Last working day of the calendar month
കല�ർ മാസ�ിൻെറ അവസാന ���ി ദിവസം
        Correct Answer:- Option-D
Question79:-KPW Form 48 related with ________.
KPW േഫാം 48 _______ മായി ബ�െ��താണ്.
        A:-Schedule of monthly settlement with treasuries
�ഷറിക�മാ�� �തിമാസ െസ�ിൽെമൻറിൻെറ െഷഡ�ൾ
        B:-Transfer entry order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        C:-Stock account of materials
െമ�ീരിയ�ക�െട േ�ാ�് അ�ൗ�്
        D:-Work order
വർ�് ഓർഡർ
        Correct Answer:- Option-A
Question80:-Schedule of Debit to Stock shall be arranged in ________ groups.
േ�ാ�ിേല�� െഡബി�് െഷഡ�ൾ ________ ��കളായി �മീകരി�ം.
        A:-Two
ര�്
        B:-Three
��്
        C:-Four
നാല്
        D:-Six
ആറ്
        Correct Answer:- Option-D
Question81:-The form of Monthly Accounts is _________.
�തിമാസ അ�ൗ�ക�െട േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 69
KPW േഫാം 69
        B:-KPW Form 76
KPW േഫാം 76
        C:-KPW Form 75
KPW േഫാം 75
        D:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-B
Question82:-The time limit prescribed to reach the monthly-accounts to Accountant General is ________.
�തിമാസ അ�ൗ�കൾ അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിേല�് എ�ാൻ നിർേ�ശി�ിരി�� സമയപരിധി ________ ആണ്.
        A:-7th and 10th of the month following that to which it relates
ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ �ടർ�� മാസ�ിെല 7-ഉം 10-ഉം തീയതികൾ
        B:-5th and 10th of the month following that to which it relates
ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ �ടർ�� മാസ�ിെല 5-ഉം 10-ഉം തീയതികൾ
        C:-10th of the month following that to which it relates
ബ�െ�� മാസ�ിൻെറ �ടർ�� മാസ�ിെല 10ആം തീയതി
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question83:-The schedule of debit/credit to the head "Interest Suspense Account" to reach the Accountant General's office not later than ________.
"ഇൻററ�് സെ�ൻസ് അ�ൗ�്" എ� െഹഡി�� െഡബി�്/െ�ഡി�് െഷഡ�ൾ _________ന് ��് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിൻെറ ഓഫീസിൽ എ�ണം.
        A:-Last working day of July of the succeeding year
�ടർ�� വർഷ�ിെല �ൈലയിെല അവസാന ���ി ദിവസം
        B:-First of April of the succeeding year
�ടർ�� വർഷ�ിെല ഏ�ിൽ ആദ� തീയതി
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        C:-7th of April of the succeeding year
�ടർ�� വർഷ�ിെല ഏ�ിൽ 7
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question84:-If an error be detected after submission to the Accountant General of the Divisional Officers' Supplementary Account of the year it
should be nevertheless be reported to the Accountant General for instruction unless the amount be not more _________ rupees as per KPWA Code.
വർഷ�ിെല ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാ�െട സ�ിെമൻററി അ�ൗ�ിൽ അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് സമർ�ി�തിന് േശഷം ഒ� പിശക് കെ��ിയാൽ, KPWA േകാഡ് അ�സരി�് �ക _________
�പയിൽ ��തലെ��ിൽ, അത് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിെന നിർേ�ശ�ിനായി റിേ�ാർ�് െച�ണം.
        A:-Rs. 100/-
100 �പ
        B:-Rs. 500/-
500 �പ
        C:-Rs. 1000/-
1000 �പ
        D:-Rs. 10/-
10 �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question85:-A person selected for appointment to the cadre of Divisional Accountant will undergo practical training for a period of _________ years.
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറ് േകഡറിേല�് നിയമി�െ���തിന് തിരെ���െ��� ഒരാൾ�് _________ വർഷെ� �ാേയാഗിക പരിശീലനം ലഭി�ം.
        A:-12 months
12 മാസം
        B:-18 months
18 മാസം
        C:-6 months
6 മാസം
        D:-9 months
9 മാസം
        Correct Answer:- Option-B
Question86:-When an existing portion of a road bridge is to be replaced and the change represents genuine increase in the value of property the
whole cost of replacement should be classed as ________.
നിലവി�� ഒ� േറാഡ് പാല�ിൻെറ ഒ� ഭാഗം മാ�ി�ാപിേ��ിവ�േ�ാൾ, മാ�ം വ�വിൻെറ �ല��ിൽ യഥാർ� വർ�നവിെന �തിനിധീകരി�േ�ാൾ, മാ�ി�ാപി�ാ�� ��വൻ
െചല�ം ________ ആയി തരംതിരി�ണം.
        A:-"Old Work"
"പഴയ േജാലി"
        B:-"New Work"
 "�തിയ േജാലി"
        C:-"Repairs"
"അ����ണികൾ"
        D:-"Special Repair"
"�േത�ക അ����ണി"
        Correct Answer:- Option-B
Question87:-The expenditure on furniture which can be classified as "Fixtures" should be debited direct to _________.
"ഫി�്ച�കൾ" എ�് തരംതിരി�ാ�� ഫർണി��കൾ�ാ�� െചലവ് േനരി�് _________േല�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-The work concerned
ബ�െ�� േജാലി
        B:-Maintenance estimate
പരിപാലന എ�ിേമ�്
        C:-Miscellaneous account
പലവക അ�ൗ�്
        D:-Office expense
ഓഫീസ് െചലവ്
        Correct Answer:- Option-A
Question88:-The pay and allowances of an establishment specially entertained for and mainly employed on famine relief shall be debited to the
head _______.
�ാമ �രിതാശ�ാസ�ിനായി �േത�കം പരിഗണി���ം �ധാനമാ�ം ഉപേയാഗി���മായ ഒ� �ാപന�ിൻെറ ശ�ള�ം അലവൻ�ക�ം _______ െഹഡിൽ നി�് െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-"General establishment salary head"
"െപാ� �ാപന ശ�ള െഹഡ്"
        B:-"64 A - Famine Relief"
"64 A - �ാമ �രിതാശ�ാസം"
        C:-Direct to the work concerned
ബ�െ�� േജാലിയിേല�് േനരി�്
        D:-Wages
േവതനം
        Correct Answer:- Option-B
Question89:-Recoveries on account of rent made in one state on behalf of another state are to be credited under _______ head.
ഒ� സം�ാന�് മെ�ാ� സം�ാന�ി�േവ�ി നൽകിയ വാടക�െട തിരി�ട�കൾ _______ െഹഡിന് കീഴിൽ െ�ഡി�് െച�ണം.
        A:-"Sub head III"
"സബ് െഹഡ് III"
        B:-"Sub head II"
"സബ് െഹഡ് II"
        C:-Major head
േമജർ െഹഡ്
        D:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-A
Question90:-To admit a new work being classified as productive, the revenue derived from it will _______ years after the probable date of its
completion.
ഒ� �തിയ േജാലി ഉൽപാദന�മമാെണ�് തരംതിരി��തിന്, അതിൽ നി�് ലഭി�� വ�മാനം അത് �ർ�ിയാകാൻ സാധ�ത�� തീയതി�് _______ വർഷ�ൾ�് േശഷം ആയിരി�ം.
        A:-Within 7 years
7 വർഷ�ി��ിൽ
        B:-Within 9 years
9 വർഷ�ി��ിൽ
        C:-Within 10 years
10 വർഷ�ി��ിൽ
        D:-Within 12 years
12 വർഷ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-C
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Question91:-The Register of Manufacture is maintained in ________ form.
നിർ�ാണ രജി�ർ ________ േഫാമിൽ ��ി��.
        A:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        B:-KPW Form 41
KPW േഫാം 41
        C:-KPW Form 42
KPW േഫാം 42
        D:-KPW Form 43
KPW േഫാം 43
        Correct Answer:- Option-A
Question92:-A work classified as unproductive which success in yielding, in ________ years, the relevant return prescribed for a productive work may
be transferred to productive class.
_______ വർഷ�ി��ിൽ വിജയം ൈകവരി��, ഉൽ�ാദന�മമ�ാ�തായി തരംതിരി�ിരി�� ഒ� ���ി, ഉൽ�ാദന�മമായ േജാലി�് നിർേ�ശി�ിരി�� �സ�മായ വ�മാനം
ഉൽ�ാദന�മമായ �ാസിേല�് മാ�ാ��താണ്.
        A:-Three successive years
�ടർ�യായ ��് വർഷ�ൾ
        B:-Two successive years
�ടർ�യായ ര�് വർഷ�ൾ
        C:-Four years
നാല് വർഷം
        D:-Ten years
പ�് വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question93:-All recoveries of expenditure appearing in the accounts of PW Officers should be treated as _________.
PW ഓഫീസർമാ�െട അ�ൗ�കളിൽ �ശ�മാ�� െചല�ക�െട എ�ാ വീെ����ക�ം _________ ആയി കണ�ാ�ണം.
        A:-Minus expenditure
ൈമനസ് െചലവ്
        B:-Revenue receipts
റവന� െറസീപ്�്സ്
        C:-Miscellaneous receipt
പലവക െറസീപ്�്സ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question94:-The time limit prescribed to reach the Budget Estimate on expenditure of PWD to Finance Department is _________.
PWD െചല�ക�െട ബജ�് എ�ിേമ�് ധനകാര� വ��ിേല�് എ�ി�ാൻ നിർേ�ശി�ിരി�� സമയപരിധി _________ ആണ്.
        A:-15th November
നവംബർ 15
        B:-16th November
നവംബർ 16
        C:-25th November
നവംബർ 25
        D:-10th November
നവംബർ 10
        Correct Answer:- Option-B
Question95:-The provision for renewals or replacement of worn-out unserviceable machinery should be made in __________ part of the estimate.
പഴകിേ�ായ ഉപേയാഗ�ന�മായ യ��ൾ ����തിേനാ മാ�ി�ാപി��തിേനാ ഉ� വ�വ� എ�ിേമ�ിൻെറ __________ ഭാഗ�് നൽകണം.
        A:-Part II
ഭാഗം II
        B:-Part I
ഭാഗം I
        C:-Part III
ഭാഗം III
        D:-Supplementary Budget Proposal
സ�ിെമൻററി ബജ�് െ�ാേ�ാസൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question96:-The reconciliation of the figures of PWD Officers with Treasury figures is to be completed within _________ date before they forwarded it
to the immediate superior controlling officer.
PWD ഉേദ�ാഗ��െട കണ�ക�ം �ഷറി കണ�ക�ം ത�ി�� ഒ�േനാ�ൽ _________ തീയതി��ിൽ �ർ�ിയാ�ി, �ടർ�് അത് ഉടനടി ��ീരിയർ കൺേ�ാളിംഗ് ഓഫീസർ�്
അയ�ണം.
        A:-Not later than 20th of each month
ഓേരാ മാസ�ം 20ആം തീയതി�് ��്
        B:-Before 15th of every June
എ�ാ �ൺ 15ആം തീയതി�് ��്
        C:-Within 31st of every March
എ�ാ മാർ� ്31ആം തീയതി��ിൽ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question97:-An expenditure which is not contemplated in the budget estimates is called ________.
ബജ�് എ�ിേമ�കളിൽ പരിഗണി�ാ� ഒ� െചലവിെന ________ എ�് വിളി��.
        A:-"Vote on account"
"േവാ�് ഓൺ അ�ൗ�്"
        B:-"Excess grant"
"അധിക �ാൻറ്"
        C:-"Reappropriation"
"�നർവിനിേയാഗം"
        D:-"New Service"
"�തിയ േസവനം"
        Correct Answer:- Option-D
Question98:-A reappropriation within the grant of a year can be authorised at any time before ________.
ഒ� വർഷെ� �ാൻറിന് ഉ�ിൽ ഒ� �നർവിനിേയാഗം ________ന് ��് എേ�ാൾ േവണെമ�ി�ം അംഗീകരി�ാ��താണ്.
        A:-Before the expiry of the year
വർഷം അവസാനി��തിന് ��്
        B:-Before the expiry of the next year
അ�� വർഷം അവസാനി��തിന് ��്
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        C:-Before the expiry of three months from the date of reappropriation effected
�നർവിനിേയാഗം �ാബല��ിൽ വ� തീയതി �തൽ ��് മാസം അവസാനി��തിന് ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question99:-If the PWD prepares the plans and estimates for any work to be executed by Central Government, the percentage rate levied as charge
for preparation of estimate on the estimated cost is ________.
േക� സർ�ാർ നട�ിലാ�� ഏെത�ി�ം േജാലി�െട �ാ�ക�ം എ�ിേമ�ക�ം PWD ത�ാറാ�കയാെണ�ിൽ, എ�ിേമ�് െചലവിൽ എ�ിേമ�് ത�ാറാ��തിന് ചാർജായി ഈടാ��
ശതമാനം നിര�് ________ ആണ്.
        A:-2`(1)/(2)`%
2`(1)/(2)`%
        B:-1`(1)/(2)`%
1`(1)/(2)`%
        C:-1%
1%
        D:-2%
2%
        Correct Answer:- Option-C
Question100:-From the following which agency is exempted from payment of centage and all other charges for any assistance to it by the PWD in
connection with the execution of Public Work?
െപാ�മരാമ�് നിർ�ഹണ�മായി ബ�െ��് PWD നൽ�� ഏെത�ി�ം സഹായ�ിന് െസൻേറജ് അട��തിൽ നി�ം മ�് എ�ാ ചാർ�കളിൽ നി�ം താെഴ പറ�� ഏത് ഏജൻസിെയ
ഒഴിവാ�ിയിരി��?
        A:-Panchayath
പ�ായ�്
        B:-Private parties
സ�കാര� പാർ�ികൾ
        C:-Autonomous Bodies
സ�യംഭരണ �ാപന�ൾ
        D:-Quasi Governmental Institutions
അർ� സർ�ാർ �ാപന�ൾ
        Correct Answer:- Option-A
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